



2019全國兩會

京：中美對抗不符任何一方利益



【香港商報訊】十三屆全國人大二次會議發言人張業遂4日在北京表示，衝突對抗的中美關係不符合任何一方利益，中國致力於同美國實現不衝突不對抗，相互尊重，合作共贏。

當天，十三屆全國人大二次會議舉行新聞發布會，張業遂在回答記者提問時作出如上表述。

他表示，中美兩國關係保持穩定與發展，給兩國人民帶來了巨大利益，也有利於促進世界和平、穩定與發展。事實充分證明，中美合則兩利、鬥則俱傷，合作是雙方最好的選擇。

針對中方會否調整對美國的政策定位，張業遂強調，中國對美國的政策是「一貫的、明確的」。中方致力於同美國實現不衝突不對抗，相互尊重、合作共贏，同時將會堅定捍衛自身的主權、安全和發展利益。

他坦言，中美兩國在歷史文化、社會制度、發展階段方面確實有很多不同，存在差異、分歧十分正常，但這並不必然導致對立、對抗。兩國利益已經深度交織，衝突對抗的中美關係不符合任何一方的

利益。此外，用冷戰的舊思維來處理全球化背景下的新問題「肯定沒有出路」。

關於中美經貿問題，張業遂說，一段時間以來，雙方的經貿團隊開展了富有成效的密集磋商，在雙方共同關心的許多問題上取得了重要階段性進展，兩國和國際社會對此都作出了積極的反應。「我認為中美經貿關係的本質是互利共贏的，因此我們希望雙方繼續抓緊磋商，達成互利雙贏的協議。」

張業遂說，去年12月，習近平主席同特朗普總統

在阿根廷成功會晤，雙方同意共同推進以協調、合作、穩定為基調的中美關係，為今後一個時期的中美關係指明了方向。「目前我認為最重要的事情，就是雙方認真落實兩國元首達成的重要共識，在拓展合作的基礎上管控好分歧，確保兩國關係沿着正確的軌道向前發展。」

美中或將達成重大貿易協議

另據美媒援引不具名消息人士稱，美國與中國即

將達成一項重大貿易協議，雙方可望調降在貿易戰期間所課徵的部分關稅措施。

報道指出，中國或暫定同意調降關稅或放寬對於農產品、化學製品及汽車產品等商品的限制。

報道還提到，為換取中國讓步，華府將取消去年針對中國所實施的大部分貿易制裁。

不過消息人士提醒，雙方目前仍有障礙待克服，且兩邊都可能在國內遇到阻力，憂心向對方讓步過多。

于偉國唐登傑看望兩會報道新聞工作者



于偉國與本報一線記者親切握手。

【香港商報訊】記者田琴、呂斯達報道：出席十三屆全國人大二次會議的福建代表團團長、省委書記、省人大常委會主任于偉國，省委副書記、省長

唐登傑，4日下午看望了在京參加全國兩會報道的本報在內的駐閩中央及境外媒體的一線新聞採編人員，勉勵大家在兩會報道中唱響主旋律、弘揚正能量，為高質量發展凝聚奮鬥偉力。福建省領導劉學新、梁建勇、張廣敏一同看望。

在福建代表團駐地，于偉國與堅守在前方一線的記者編輯們一一握手，並代表省委、省人大常委會、省政府、省政協感謝大家的辛勤付出和奉獻。

他說，「感謝多年來參加兩會報道的各個中央和境外媒體的新聞工作者，你們的工作越來越富有創造性，越來越吸引包括我們在內的福建廣大幹部群衆和社會各界，我們也希望看到更

多的關於兩會的精彩報道。」

做好全國兩會新聞宣傳報道，責任重大、使命光榮。于偉國勉勵大家，要及時準確地傳達兩會精神。要貫徹落實新發展理念和穩中求進的工作總基調，堅持以供給側結構性改革為主線、堅持高質量發展。兩會上還有許多按照中央的部署要求進一步提出的做法，以及2019年各項工作的具體部署、具體要求，要及時地傳達好、學習貫徹好。

要講好全國兩會故事。在北京參加全國兩會的各位代表委員們，他們有許多兩會的故事，既有會議期間的兩會故事，又有他們從當地、本單位和他們所在的基層帶來的要向兩會報告的各種兩會故事。這些故事非常生動、非常具體，要通過媒體工作者把它傳播到人民群衆當中。

要貫徹落實好兩會的部署。這次兩會還要進一步確定2019年的各項發展指標，把去年底黨中央召開的經濟工作會議，也就是黨的主張通過法律的程序轉化為全國人民共同的意志，做出2019年各項經濟社會發展的主要指標、主要任務、主要的要求等。

平說。

張改平強調，要完善產業支撐體系，重點解決人走戲散之憂。產業是興村富民之本，構建現代農業產業體系是中國農業發展的根本出路，要從制度上保障產業發展的連續性，完善產業支撐體系，確保一張藍圖繪到底。對於適宜當地發展的產業，不能因為倡導該產業的領導和產業帶頭人變更而人走戲散、改弦更張，不能換一任領導就換一個產業。在確保「兩不愁、三保障」基礎上，着眼長遠，大力推進鄉村產業發展，壯大村集體經濟，提升村集體自我造血能力。要根據資源稟賦、發展環境的差異，因地制宜、因村制宜地構建具有鄉土特色和資源優勢的產業體系，既拓寬農民於本地就業創業的

空間。

張改平說：「脫貧攻堅和鄉村振興戰略都是中國為實現『兩個一百年』奮鬥目標確定的國家戰略。目前，中國正處在脫貧攻堅和鄉村振興戰略實施的交匯期脫貧攻堅進入最後衝刺階段，鄉村振興戰略號角已經吹響。打贏脫貧攻堅戰是鄉村振興的前提和基礎，實施鄉村振興戰略是脫貧攻堅的鞏固和提升。」

「脫貧攻堅和鄉村振興戰略都是中國為實現『兩個一百年』奮鬥目標確定的國家戰略。目前，中國正處在脫貧攻堅和鄉村振興戰略實施的交匯期脫貧攻堅進入最後衝刺階段，鄉村振興戰略號角已經吹響。打贏脫貧攻堅戰是鄉村振興的前提和基礎，實施鄉村振興戰略是脫貧攻堅的鞏固和提升。」

張改平說：「脫貧攻堅和鄉村振興戰略都是中國為實現『兩個一百年』奮鬥目標確定的國家戰略。目前，中國正處在脫貧攻堅和鄉村振興戰略實施的交匯期脫貧攻堅進入最後衝刺階段，鄉村振興戰略號角已經吹響。打贏脫貧攻堅戰是鄉村振興的前提和基礎，實施鄉村振興戰略是脫貧攻堅的鞏固和提升。」

張改平說：「脫貧攻堅和鄉村振興戰略都是中國為實現『兩個一百年』奮鬥目標確定的國家戰略。目前，中國正處在脫貧攻堅和鄉村振興戰略實施的交匯期脫貧攻堅進入最後衝刺階段，鄉村振興戰略號角已經吹響。打贏脫貧攻堅戰是鄉村振興的前提和基礎，實施鄉村振興戰略是脫貧攻堅的鞏固和提升。」